

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Fitch Ratings'in Bankalar Direktörü Ahmet Kılınc, Türk bankacılık sektörüne ilişkin, "Faaliyet ortamı baskılarının azaltılması bankaların kredi profillerini destekler. Makro ve piyasa istikrarına yönelik risklerin azaltılması, bankaların kredi profillerini destekleyici olacaktır" dedi.

TCMB tarafından yayımlanan menkul kıymet istatistiklerine göre yurt dışı yerleşik kişiler 25 Ağustos haftasında 341,1 milyon dolarlık hisse sattı. Böylece yabancıların 3 haftalık net hisse satışı yarım milyar doları aştı.

Türkiye İmalat PMI, Ağustos'ta 49 olarak gerçekleşti ve üst üste ikinci ay 50 eşik değerinin altında kalarak imalat sektöründeki ivme kaybının sürdüğü yönünde sinyal verdi.

Döviz mevduatları geçen hafta 4,7 milyar dolarla hızlı bir artış kaydetti.

Kur korumalı mevduat toplamı geçen hafta 39,3 milyar TL düşüşle 3,37 trilyon TL olarak kaydedildi.

Dış ticaret açığı Ağustos ayında geçen yılın aynı ayına göre %21.2 daralarak 8.9 milyar dolar oldu.

Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan verilere göre ithalat Ağustos'ta %6.3 azalarak 30.5 milyar dolar, ihracat %1.6 artışla 21.6 milyar dolara çıktı.

Yılın başından bu yana bakıldığında dış ticaret açığı %12.1 artışla 82.4 milyar dolar oldu.

### ABD

ABD Başkanı Joe Biden yönetimi, son haftalarda ABD'nin büyük bir bölümünü etkileyen bir dizi doğal afetin ardından yardımların ödenmesi için Kongre'den ek fon talebine 4 milyar dolar daha ekledi. Böylelikle fon talebi 12 milyar dolardan 16 milyar dolara çıktı.

Dünyanın en büyük tahvil yatırımcıları Fed faiz artışı döngüsünün sonuna gelindiğini söyleyerek ABD tahvillerinde alım tavsiyesi vermeye başladı.

Bank Of America stratejistleri Fed'in faiz artışına şimdilik son vermiş olabileceğini ancak gelen istihdam verilerinin ekonomide "sert inişe" işaret ettiğini ve hisselerde çekilme beklediklerini belirtti.

ABD'de inşaat harcamaları, Temmuz'da yüzde 0,7 ile piyasa beklentilerinin üzerinde yükseldi.

ABD'de Tedarik Yönetimi Enstitüsü (ISM) imalat endeksi Ağustos ayında 47,6'ya yükselerek altı ayın en yüksek seviyesini gördü.

ABD'de Ağustos ayında tarım dışı istihdam 187 bin arttı. Ülkede işsizlik yüzde 3,5'ten yüzde 3,8'e yükseldi.

Enflasyon göstergeleri açısından kritik önemdeki saatlik ortalama kazançlarda aylık olarak yüzde 0,2'lik, yıllık olarak ise yüzde 4,3'lük artış yaşandı.

## Avrupa

Morgan Stanley Avrupa Merkez Bankası'na yönelik tahminlerinde deęişikliğe gitti. Kurum ekonomistleri son ekonomik göstergeler nedeniyle AMB'den bu ay yeni bir faiz artışı beklemiyor.

İngiltere'de imalat sanayi aktivitesi Ağustos ayında, salgından bu yana en düşük seviyesine geriledi.

## Dünya

Uluslararası Para Fonu (IMF) Birinci Başkan Yardımcısı Gita Gopinath, enflasyonu hedeflenen seviyeye döndürme mücadelesi sürerken küresel faiz oranlarının uzun bir süre yüksek kalmasını belediklerini ifade etti.

# PARİTELER

## ➤ USD/TL

Geçtiğimiz hafta Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 2. çeyreğe ilişkin dönemsel gayri safi milli hasıla sonuçlarını yayımladı. Türkiye 2. çeyrekte yüzde 3,8 büyüdü. Veriler ikinci çeyrekte de büyümeyi iç tüketimin desteklediğini gösterdi. İthalatta 3 yılın en yüksek artışı yaşanırken ihracat tarafında ise yine düşüş izlendi. Böylelikle ihracatta düşüş üçüncü çeyreğine çıkarken, pandemiden bu yana en uzun seri olarak kaydedildi. Sektörel bazda hizmetler sektöründeki büyüme dikkat çekti. Sanayide ise ihracat tarafında olduğu gibi birbirini izleyen üçüncü çeyrekte de daralma yaşandı. Bugün ise TÜİK ağustos ayı enflasyon rakamlarını açıklayacak. Beklenti yıllık yüzde 55,90 açıklanması yönünde. Özellikle sıkılaşıma sürecinin kararlılıkla sürdürülmesi döviz kuru üzerinde etkili olmakta. Genel olarak mevduat faizlerinin enflasyonun ne kadar üzerinde ya da altında konumlanacağı piyasanın hareket alanını belirleyecek gibi görünüyor. Ancak orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

**Teknik** USD/TRY paritesi uzun zamandır doğal akışında hareket etmediğinden teknik hedef vermek oldukça zor. Hatta çoğu zaman da anlamsız olabilir. Dolayısıyla oldukça küçük adımlarla yukarı yönlü eğilimin sürmesini beklemekteyiz. 27 seviyesinin üzerinde kalmakta ısrarcı oluşması halinde kademeli olarak 27.50 seviyesine doğru yukarı yönlü adımlar izlenebilir.

**Destekler:** 26,50/26,00/25,50

**Dirençler:** 27/27,20/27,50



## ➤ EUR/TL

EUR/USD paritesi geçen haftanın son işlem gününde ABD Tarım Dışı İstihdam verisine odaklanılmıştı. Paritede manşet veri beklenti olan 170 bin seviyesinin üzerinde 187 bin olarak açıklandı. İşsizlik oranı ise beklentinin üzerinde gerçekleşti. İşsizlik oranında beklenti %3.5 seviyesindeyken, %3.8 olarak açıklandı. Veriye dolar endeksi ilk tepki 103.7 seviyesinden 103.2 seviyesine kadar geri çekildi. Fed üyesi Mester'in verilere ilk yorumu "İstihdam artışı yavaşladı ancak % 3.8 işsizlik oranı hala düşük" şeklinde oldu. Gün içerisinde, ABD'de piyasalar tail olduğu için veri akışı beklenmiyor. Euro bölgesinde ise Sentix Güven Anketi açıklanacak.

**Teknik Analiz:** EUR/USD 1,0800'e doğru tırmanıyor EUR/TL ise paritenin etkisi ile 28,85 seviyelerinde dalgalanıyor. Avrupa bölgesinde Lagarde'ın konuşmasının bekleniyor Parite, yatırımcıların ABD tatili sırasında ve ECB Başkanı Lagarde'ın konuşması öncesinde Fed-ECB politika farklılığını tartması nedeniyle genel olarak bastırılmış bir ABD Dolarından yararlanıyor. Kurda hareketli seyirler görülebilir olası aşağı yönlü hareketlerde 29 seviyesi altında 28,50 , 29 seviyesi üzerinde ise 29,50 seviyeleri destek ve direnç seviyeleri olarak takip edilebilir.

**Destekler: 28,50/28 /27,50**

**Dirençler:29/29,50**



## ➤ GBP/TL

Cuma günü yayınlanan karışık ABD aylık istihdam raporu, Fed'in Eylül toplantısında faiz oranlarını değiştirmeden bırakacağını ve USD'nin geçen hafta ağustos ayının en yüksek seviyesine yaklaşırken yaptığı güçlü yükselişten sonra açıklanan verilere ilişkin GBP/USD paritesinde düşüş yaşanırken GBP/TL kuru USD'ni zayıflığından yararlanıp yükseliş gösterdi. Buna ek olarak, BoE Baş Ekonomisti Huw Pill geçtiğimiz Perşembe günü İngiltere'de enflasyonun "çok yüksek" olmaya devam ettiğini belirtti ve ilerleme kaydedilmesi gereken çok sayıda politika olduğunu sözlerine vurguladı.

**Teknik Analiz:** GBP/TL kuru bugünü 33,43 seviyelerinden açıp 33,69 seviyelerinde dalgalanıyor. GBP/USD paritesi USD 'nin zayıflığından faydalanıyor ve yukarı yönlü hareketlerini sürdürüyor. Fed'in faiz artırımı yoluna ilişkin belirsizlik, USD'yi zayıflatan önemli bir faktör olarak görülüyor ve GBP bölgesi içinde belirsizlik yaratıyor. Bu bağlamda kurda taşmalar yaşanabilir kurda 34 seviyesinin üzerinde kapanış yaşanması durumunda yukarı yönlü hareketler hız kazanabilir. 34 seviyesinin altında kaldığı durumlarda ise 33,50 seviyesini izlenebilir.

**Destekler: 33,50/33**

**Dirençler: 34/34,50**



## ALTIN

Geçtiğimiz cuma günü ABD'den önemli veriler açıklandı. ABD'de Ağustos ayında tarım dışı istihdam 187 bin arttı. Ülkede işsizlik yüzde 3,5'ten yüzde 3,8'e yükseldi. Enflasyon göstergeleri açısından kritik önemdeki saatlik ortalama kazançlarda aylık olarak yüzde 0,2'lik, yıllık olarak ise yüzde 4,3'lük artış yaşandı. Açıklanan verilerin ardından Fed 'in Eylül ayı toplantısında pas geçebileceği ons altını yukarı yönlü destekledi. Bugün ABD piyasaları kapalı olacak. Dolayısıyla yatay fiyatlamalar görebiliriz.

**Teknik Analiz:** Ons altında hareketli ortalamalarından güç almasıyla teknik olarak güçlenme sinyalleri var. Pozitif momentumun devam etmesi halinde yakın direnç seviyesi olarak 1950 seviyesi takip edilebilir. Buna karşın satış baskısının derinleşmesi halinde 1930 seviyesi ilk destek seviyesi olarak takip edilebilir.

**Destekler: 1910/1880**

**Dirençler:1930/1960**



## PETROL

Petrol fiyatları haftaya satıcı başladı. Petrol fiyatları Rusya ve Suudi Arabistan'ın petrol arzında kesintiye gitmeye devam edeceklerini açıklamalarıyla beraber yukarı yönlü hareketler sergilemişti. Bugün ABD piyasalarında tatil olması nedeniyle volatilité az olabilir. Bu hafta takip edilecek verilere bakıldığında ABD ISM İmalat Dışı PMI Verisi ve Çin Caixin İmalat PMI Verisi piyasa tarafından takip ediliyor olacak. Bugün için açıklanması planlanan önemli bir veri akışı bulunmuyor.



### ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 371,730 seviyesinden işlem görüyor.



<i>TR: SAATİ</i>	<i>PARA BİRİMİ</i>	<i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i>	<i>BEKLENTİ</i>	<i>ÖNCEKİ</i>
10:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Ağu)	7.00%	9,49%
10:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ağu)	55,90%	47,83%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

## Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

## Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

***Dilek Kemancıoğlu (Müdür)***

***TEL: 2274671***

***Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)***

***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

***Zuhal Barçın (Yetkili)***

***TEL: 2280333 (Dahili-205)***

***Münüre Önöz (Memur)***

***TEL: 2280333 (Dahili-205)***